
Επ’ αφορμή της ολοκλήρωσης των αποψιλώσεων του Δάσους Συγγρού. 

 

Συμπέρασμα: 

Θ. Αμπατζόγλου και δημοτική αρχή κρατάνε το "φανάρι" 

στις απαράδεκτες αποψιλώσεις του Υπουργείου 

 

------------------------------------------ 

 

Στις 29 Νοεμβρίου 2022 πραγματοποιήθηκε τακτική συνεδρίαση του Δημοτικού 

Συμβουλίου του Δήμου Αμαρουσίου. Σε εκείνη την συνεδρίαση η παράταξη 

"Μαρούσι Αδέσμευτη Φωνή", με δική της, αποκλειστική, γραπτή 

πρωτοβουλία, έφερε ως θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης το ζήτημα των 

καταστροφικών αποψιλώσεων που εκείνες τις ημέρες είχαν μόλις αρχίσει να 

γίνονται στο Δάσος Συγγρού και που πλέον έχουν ολοκληρωθεί. 

 

Τα αιτήματα – προτάσεις μας: 

Α. Το αίτημα μας ήταν η διοίκηση του Δήμου να επιτελέσει την υποχρέωσή της να 

προστατεύσει το Δάσος μας, να διαθέσει τους δημοτικούς πόρους (ανθρώπινους, 

υλικούς, νομικά μέσα κλπ) που ανήκουν στον Μαρουσιώτικο λαό, για να εμποδίσει 

την νέα λεηλασία του. Να εγγυηθεί και να επιβλέψει μόνο καθαρισμό.  
 

Β. Επίσης, προτείναμε στην δημοτική αρχή, να εκμεταλλευτεί την ευκαιρία και 

αμελλητί να υποβάλλει αίτημα στα αρμόδια Υπουργεία Περιβάλλοντος, Πολιτικής 

Προστασίας και Αγροτικής Ανάπτυξης, ώστε να ενταχθεί το γειτονικό, δημοτικό 

Κτήμα Καρέλλα (το οποίο περιέχει και δασικό τμήμα) στην διαδικασία βαθέος 

καθαρισμού. Δηλαδή, αντί του Δάσους Συγγρού στο οποίο πρέπει να γίνει απλός 

καθαρισμός, το Κτήμα Καρέλλα να υπαχθεί στο ευρωπαϊκό πρόγραμμα 

"antinero" (που χρηματοδοτεί την αποψίλωση του Δάσους Συγγρού), αφού από 

εκεί ξεκινούν πάντα οι εστίες φωτιάς που απειλούν το Δάσος Συγγρού τα 

Καλοκαίρια. Πράγμα το οποίο αποκρύπτει δόλια το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

συγκεκριμένα ο αρμόδιος Υφυπουργός, κ. Αμυράς, μιλώντας παρελκυστικά για 

φωτιές το προηγούμενο Καλοκαίρι "στην περίμετρο του Δάσος Συγγρού" στο 

όνομα των οποίων - υποτίθεται - γίνονται οι καταστροφικές αποψιλώσεις στο 

Δάσος Συγγρού. 

Γ.Ο Δήμος Αμαρουσίου, δια του εκπροσώπου του στο Διοικητικό Συμβούλιο του 

ΙΓΕ, οφείλει να απαιτήσει να εκπονηθεί μελέτη διαχείρισης για το Δάσος 

Συγγρού που να σέβεται το γεγονός ότι πρόκειται για φυσικό δάσος εντός πόλης, 

αναπόσπαστο μέρος της ζωής και της καθημερινότητας των πολιτών/τιδών. Βάσει 

της μελέτης αυτής και μόνο θα λαμβάνονται οι αποφάσεις που αφορούν το Δάσος.  

  

Δ. Τέλος, ζητάμε από τον δήμαρχο να κάνει όσα απαιτούνται, ώστε να εντάξει στο 

δυναμικό του Δήμου, σε μόνιμη σχέση, τουλάχιστον μία/έναν δασολόγο, 

ώστε να μπορούμε ανά πάσα στιγμή να έχουμε την επιστημονική συμβολή, για να 

στοιχειοθετούμε τον πολιτικό λόγο μας στις υποθέσεις του Δάσους Συγγρού, στο 



τυπικό και ενισχυτικά στο ουσιαστικό μέρος του. Πόσο μάλλον, αφού το ΙΓΕ δεν 

διαθέτει δασολόγους καθόλου. 

 

Η θέση του κ. Αμπατζόγλου: 

Αντί πολιτικής, δυστυχώς, ο δήμαρχος Αμαρουσίου απάντησε στην επείγουσα 

πολιτική μας παρέμβαση, με το να μας παραθέσει αυτούσια όσα λέει το Υπουργείο 

Περιβάλλοντος και ο Υφυπουργός κ. Αμυράς! Και τούτο, χωρίς ο ίδιος να έχει 

λάβει υπόψιν του τη διάσταση των λεγομένων του Υπουργείου και του ΙΓΕ 

από την ζοφερή πραγματικότητα του δάσους. Εστίασε στο τυπικό «υπάρχει 

εγκεκριμένη μελέτη από τους δασολόγους του Υπουργείου» αδιαφορώντας για την 

σύσσωμη αντίθεση των Μαρουσιωτών/ τισσών στο οικολογικό έγκλημα που 

συντελέστηκε. 

Προφανώς, δεν ενδιαφέρεται ο κ. Θ. Αμπατζόγλου για το Δάσος Συγγρού, όσο για 

την δήλωση πίστης στις κυβερνητικές επιλογές που θα του εξασφαλίσουν το 

χρίσμα για να κρατήσει την θέση του ως υποψήφιος δήμαρχος της κομματικής 

ηγεσίας Μητσοτάκη στο Μαρούσι. 

 

Από τις 29/11/22 η δημοτική αρχή Αμαρουσίου είναι υπόλογος στον ίδιο βαθμό με 

ξένα πρόσωπα (υπουργοί, εργολάβοι κλπ) σε σχέση με την πόλη μας και το Δάσος 

μας που ενεργούν εις βάρος του. Είναι αποκλειστικά υπεύθυνες/οι: 

 

- για την θανάτωση με πολτοποίηση από τα μηχανήματα που αποψιλώνουν και 

εκδίωξη λόγω καταστροφής φωλιών της πανίδας του Δάσους Συγγρού, 

- για την καταστροφή δασικής χλωρίδας αδιακρίτως στις περιοχές "πνεύμονες" 

του Δάσους Συγγρού (δέντρα, σχίνοι κλπ), 

- για την "παρκοποίηση" ενός φυσικού Δάσους με στόχο την διευκόλυνση 

ιδιωτικοποίησης και εμπορικής χρήσης, 

- για τον εξαιρετικό κίνδυνο πυρκαγιάς που δημιουργεί ο τρόπος αποψίλωσης 

του Δάσους. Δηλαδή με θρυμματισμό σε μικρότερα ξυλάκια της κοπτόμενης 

ξυλείας και επανατοποθέτησής της στους "πνεύμονες" του Δάσους. Υπό άλλες 

συνθήκες, θα μπορούσαν να λειτουργήσουν ως λίπασμα μετά την αποσύνθεση 

τους. Αποσύνθεση όμως, που δεν θα προλάβει να γίνει έως την προσεχή Άνοιξη. 

Τότε, το εύφλεκτο υπόστρωμα που δημιουργούν σήμερα τεχνητά, σε συνδυασμό 

με το παρακείμενο ακαθάριστο ή πρόχειρα καθαριζόμενο Κτήμα Καρέλλα θα 

δημιουργούν έναν πολύ επικίνδυνο συνδυασμό. 

Μακάρι να μην επαληθευθούμε. 

Εμείς, όπως πάντα, θα είμαστε εκεί για να το αποτρέψουμε. 
 

Τι έχουμε κάνει εμείς ως σήμερα: 

 

Τέλος, η παράταξή μας "Μαρούσι Αδέσμευτη Φωνή" από τον Αύγουστο έως 

σήμερα που διαρκεί η επιχείρηση αποψίλωσης: 



 

- πραγματοποίησε παρεμβάσεις σε όλες τις αρμόδιες αρχές (δασαρχείο, άλλες 

υπηρεσίες κλπ), 

- συμμετείχε σε παράσταση διαμαρτυρίας στον αρμόδιο Υπουργό Αγροτικής 

Ανάπτυξης, πολιτικό προϊστάμενο του ΙΓΕ, 

- υπερασπίστηκε με νομικές ενέργειες την αντίδραση στην αποψίλωση, τόσο δια 

εγγράφων, όσο και με παρουσία και νομική διαχείριση κατά τη διάρκεια 

επεμβάσεων της Ελληνικής Αστυνομίας, 

- διένειμε ενημερωτικό υλικό μέσα και έξω από το Δάσος, 

-  επισκέφτηκε άλλα δάση με καθεστώς παρόμοιο του Δάσους μας, για αναζήτηση 

εμπειρίας και καλών πρακτικών, 

- μίλησε με πολλούς/ες εξειδικευμένες/ους επιστήμονες, 

- συμμετείχε σε όλες τις εκδηλώσεις αντίδρασης φορέων και κατοίκων, 

- έφερε το θέμα στο Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Αμαρουσίου, 

- συμμετείχε στην ενημέρωση πανελλαδικών μέσων ενημέρωσης, αλλά και 

δημοκρατικών κομμάτων του Ελληνικού Κοινοβουλίου, 

- πραγματοποίησε και πραγματοποιεί σχεδόν καθημερινά φωτογραφική και 

βιντεοσκοπική καταγραφή στο Δάσος Συγγρού. 

 

Η δεσμεύσεις μας: 

Το Συγγρού είναι ΔΑΣΟΣ όχι πάρκο. Η παράταξή μας θα σταθεί αντίθετη σε 

κάθε προσπάθεια παρκοποίησης ή εμπορικής εκμετάλλευσής του. 

Το Συγγρού, ως δάσος, έχει δημόσιο χαρακτήρα. Δεν αποτελεί ιδιοκτησία κανενός 

φορέα, που τάχα μας κάνει χάρη να το χρησιμοποιούμε. Το ΙΓΕ διαχειρίζεται το 

Δάσος Συγγρού με προϋπολογισμό που προκύπτει από χρήματα των 

φορολογουμένων. Η παράταξή μας θα σταθεί αντίθετη σε κάθε λογική 

περιορισμού του δημοσίου χαρακτήρα του και της δωρεάν απεριόριστης 

χρήσης του από τους πολίτες/τιδες. 

Στο Συγγρού, υπάρχει ενδημική χλωρίδα και είναι χώρος όπου έχουν τις φωλιές 

τους άγρια ζώα και πουλιά. Η παράταξή μας θα υποστηρίζει σθεναρά την 

προστασία του οικοσυστήματος στο δάσος Συγγρού και ιδίως το δικαίωμα 

της πανίδας του στην ευζωία.  

Για εμάς, το τέλος των εργασιών αποψίλωσης δεν σημαίνει τον επίλογο της 

υπόθεσης του δάσους Συγγρού, αλλά, αντίθετα, τον πρόλογο του αγώνα για την 

προάσπισή του. 

 

Μαίρη Διακολιού 

Επικεφαλής Δημοτικής Παράταξης «ΜΑΡΟΥΣΙ ΑΔΕΣΜΕΥΤΗ ΦΩΝΗ» 

Δημοτική Σύμβουλος 


